

# “职”等你来!5000多个招聘计划发布

## 2023轨博会人才峰会株洲举行 现场还发布了省属监管企业人才奖励支持政策



扫码看视频

三湘都市报12月10日讯 9日,2023中国国际轨道交通和装备制造产业人才峰会在株洲国际会展中心开幕,会上发布了《湖南2023-2024年度人力资源市场急需紧缺(工种)目录》及《湖南省2023-2024年度先进制造业人才需求目录》两大目录。

两大目录是由湖南省人社厅在广泛调研、收集企业需求、比对产业数据、综合专家意见等基础上编制而成。其中,急需紧缺(工种)目录覆盖全省农林牧渔业、采矿业、制造业等18大行业门类及重点轨道交通行业的99个职业工种。先进制造业人才需求目录则汇集了全省422家企事业单位的1582个招聘岗位、5000多个招聘计划,基本反映了我省当前产业人才缺口情况。活动现场,还发布了省属监管企业人才奖励支持政策。

当天同步举行的高层次人才洽谈会上,包括中车株机、威胜能源、湘电集团、金杯电工、迅达科技、吉利汽车等60家省内外轨道交通和装备制造产业、先进制造业企业现场揽才,提供1538个精选优质岗位。

“我们主要招聘机械、电器、软件开发等相关的研发人才,待遇方面除了工资以外,我们还有五险一金等福利。”洽谈会现场,湖南镭目科技有限公司备受各类人才关注。据了解,镭目科技专注于工业机器人控制与处理、智能设备自动化检测和控制等产品的研发与应用,主要服务于冶金、核电、化工等领域。

据统计,当天洽谈会现场共有716名中高级产业人才及高校应届毕业生当场与企业精准对接,企业收到简历456份,达成初步就业意向156人。

此外,“智汇潇湘”2023中国国际轨道交通和装备制造产业高端人才网上人才博览会也已在湖南人才网(www.hnrcsc.com)上线。100家企业在线发布职位,为期一个月,2024年1月8日前求职者可在网进行岗位搜寻、简历投递、预约面试。

此次活动由湖南省人民政府、中共湖南省委组织部全程指导,湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省科学技术厅、湖南省工业和信息化厅、湖南省人民政府国有资产监督管理委员会、中国国际贸易促进委员会湖南省分会主办。长沙市人民政府、株洲市人民政府、湘潭市人民政府承办,湖南人才市场有限公司执行。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 汤俏

### 链接

## 湖南高校毕业生秋季招聘专场活动落幕 现场初步达成意向4万余人



扫码看视频

三湘都市报12月10日讯 12月10日,记者从省人社厅获悉,湖南省2023年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动圆满落幕,全省各级人社部门结合本地产业特色,共推出690场高校毕业生秋季专场活动,助推岗位与人才“双向奔赴”。

活动涵盖制造业、生物医药、文化传媒、互联网科技等行业,包括举办网络招聘会193场,提供就业岗位11.2万个,求职总人数达4.6万人;举办现场招聘会191场,提供就业岗位29.1万个,活动入场约15.3万人次,收取求职简历7.9万份,现场初步达成意向4万余人。充分利用互联网组织直播带岗139场,观看总人数突破176万人次;开展政策宣讲90次、职业指导直播课77期,观看总人数达319万人次,帮助高校毕业生顺利择业就业、更好融入职场。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 曹婕妤 黎倩 常婧璇



### 技能大比武

12月9日,选手在进行智能飞行器编程开发。当天,2024年度“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛“智能飞行器应用技术”“数控多轴加工技术”“工业网络智能控制与维护赛项(含教师赛)”三个赛项在长沙航空职业技术学院开赛,来自全省110支代表队、220名选手同台竞技。

湖南日报全媒体记者 张京明 摄

## 返乡创业十年,重拾水稻老种古法耕种 他在梯田种出能卖到32元/公斤的大米



扫码看视频

三湘都市报12月10日讯 在娄底市新化县紫鹊界梯田,依山就势而造的梯田层层叠叠。经过持续的保护性开发,紫鹊界梯田如今已成为全球重要农业文化遗产和世界灌溉工程遗产。新化县水车镇仙石村人罗忠林10年前放弃高薪,返乡创业投身田间。就在这让人流连的梯田上,如今,罗忠林种出了想要的大米。

### 毅然返乡,重拾水稻老种古法耕种

凭借起源于先秦的具有2000余年历史、独特的自流灌溉系统,以及四时迥异的梯田风光,一些沿用至今的古代稻作生产方式,紫鹊界梯田获得越来越多关注,吸引着源源不断的游人前来“打卡”。

“毕业之后,我待在城市做了十年室内设计,但是没有归属感和踏实感。”罗忠林告诉记者,2013年,他不顾妻子和父母的反对,辞去了城市的高薪工作,回到自己热爱的家乡。

“一些农人世代传承下来的老品种水稻,口感好、风味独特,在城市里很少见。”他说,如今耕种老种子的人少了,一些种源正逐渐走向濒危。罗忠林致力于中国原生稻的重生与寻味,通过原生水稻的复兴,传统农耕的传承,重建人与土地、人与自然、人与食物的美好连接。

通过几年不懈努力,罗忠林终于找到一些水稻老种子。这些老种子的稻米抗病虫能力强,谷物形态美、香味浓。他介绍道,这种水稻可以适应紫鹊界

梯田气候、土壤,种出来的大米味道香甜,入口稠而不黏,受到市场认可,“我们在这种植的大米,售价最低也能卖到32元/公斤。”

### 反哺社员,努力提升乡亲幸福感

“起初,是自己和家人一起探索和耕种,逐渐有了收成后,也带领起同村的乡亲们一起。”2018年12月,罗忠林正式成立心田合作社,开启了一个既小又新的模式探索,即“新农夫+老种子=传统农业”的新价值,“一个人+一群人=乡村建设”的初探索。

罗忠林希望打造一个乡村理想共识社区,让每一个社员成为一个美好乡村生活的发现者和缔造者,“我们不仅仅是做经济上的合作社,还要做到修复土地和共同富裕,有真正的反哺机制。”罗忠林说,合作社会拿出每年利润的10%对养老、青年就业和少儿教育方面进行支持。

经过几年探索,老种子的产量越来越高,在市场上也愈发走俏,合作社因此吸引越来越多稻农加入。如今,合作社已有35户社员,为了推广丰收的无色稻米,罗忠林和社员为每一种颜色的稻米都起了一个诗意的名字,白米叫“照夜白”、“月山白”,黑米名为“远山黛”,红米叫作“云谷红”,紫米叫“烟笼紫”。

同时,心田合作社生产的大米也已经有了成熟的销售渠道。“目前,我们一共有5个销售渠道,包括企业定制、酒店供应、家庭零售和分销代理,此外也在抖音平台上进行直播销售。”罗忠林坦言,将来还会尝试三产融合,从大米生产到农产品深加工,再到文旅产业等。 ■通讯员 王普 全媒体记者 朱蓉

## 不收敛不收手,同时涉嫌故意杀人等 10名缅北电诈重要头目被悬赏通缉

记者12月10日从公安部获悉,针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,近日,在掌握相关犯罪事实和证据的基础上,辽宁、福建、重庆等地公安机关决定对白所成、魏怀仁、刘正祥等10名缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。

今年11月,我公安机关对以明学昌为首的家族犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。与此同时,辽宁、福建、重庆等地公安机关在侦查中发现,以白所成、魏怀仁、刘正祥为首的3个家族犯罪集团和以徐老发为首的犯罪集团,长期实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大。在

公安机关严打高压态势下,仍不收敛、不收手,同时涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等多种严重暴力犯罪,犯罪事实清楚,证据确凿充分。

为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,切实维护人民群众生命财产安全和合法权益,辽宁省大连市公安局决定对白所成、白应苍(又名李云晨)、白应兰(又名李梦娜)进行公开悬赏通缉;福建省泉州市公安局决定对魏怀仁、魏榕(又名陈榕)、魏青松(又名杨松)进行公开悬赏通缉;福建省龙岩市公安局决定对刘正祥、刘积光(又名李华光)、刘正茂进行公开悬赏通缉;重庆市公安局决定对徐老发(又名徐发启)进行公开悬赏通缉。 ■据新华社